

从“面子”到“里子”的嬗变之美

——溪口“城市品质提升年”半年成绩回眸

通讯员 卓建青 李向

“冲刺三年大变样，不变形象决不收兵！”这是区委常委、宁波溪口雪窦山名山建设党工委副书记、管委会副主任周世君在今年区一届人大三次会议代表团讨论时，代表溪口管委会、镇政府发出铿锵有力、掷地有声的承诺。迅即，一场声势浩大的“城市品质提升年”活动在溪口镇全面推开。在抓项目建设、抓作风建设基础上抓好城市管理，重拳铁腕整改好城市乱象，像绣花一样精细管理提升好城市品质，成为全镇上下的统一意志和实际行动。半年已过，古镇溪口发生了形到质、面至里的深刻变化，有目共睹的嬗变，接受了市民、游客的检阅和认可。

专项整治 维护市容秩序环境

贯穿区“四联四跑服务年”活动，结合“城市品质提升年”实施，溪口加强城市品质提升和精品化建设力量，对各路段开展全面清理整治，实现抓铁有痕、不留死角。坚持以舆情聚焦的“关键小事”为切入点，以群众关切的民生实事为着力点，把路段市容秩序管理的目标、任务和要求分解落实到队员，全面落实网格化管理，集中攻坚治理城市乱象，打造了中兴路、武

岭路、应梦路、百丈路、中山路等9条样板路。同时开展“联道路、跑街巷”活动，落实29条主要道路路长和联络员，定期走街串巷，破解影响城市形象的问题。截至目前，已对武岭西路、百丈路等路段及菜场周边的流动设摊、跨门营业、违法户外广告等各类市容乱象开展集中整治，累计开展专项行动50余次，教育劝导300余次，暂扣各类经营工具150余件，拆除违法户外广告设施60余处，立案55起。通过全面排查和整治，有效破解了一批事关城市品质和形象的问题。敢为人先，开出全区首张露天焚烧垃圾罚单，多途径宣传私自焚烧生活垃圾的危害，设立投诉举报电话，形成了人人监管的良好氛围。坚持日常监管不放松，针对近期道路两侧搭建简易遮阳棚设摊贩卖水蜜桃现象，开展为期两个月的专项治理，共劝离300余起，暂扣经营工具50余件，同时免费提供临时疏导点引导桃农进场规范经营。

疏堵结合 乱停车得到基本控制

会同交警部门在中山路设置高清摄像头抓拍违法停车。对重点路段加强日常巡逻管理，特别在中晚餐时间段严格规范停车，加大执法力度。同时对菜场周边机动车、非机动车停

位做到应划尽划，截至目前共引导摩托车、电动自行车、三轮车等有序停放3万余辆，人行道违停抄告车辆1088辆，罚款163200元。对百丈路突出的乱停车问题，开展全面整改，完善安装景区停车场指示指引牌，方便游客寻找正规景区停车场停车；与捷达物业对接，为百丈路多家饭店提供武岭广场地下停车场，缓解停车压力；与交警一起加强违停、乱停的管控，加强设置电子警务抓拍和人力抓拍。5-6月，百丈路附近因违停贴牌逾百张，有效改善附近路面秩序和环境。

破解老大难 彻底整改乱设摊跨门营业

取缔武岭东路景区周边违规搭建的14户临时“茅草摊”点，同意清理违规搭建的铁皮柜、乘凉架等临时设施，并安排队员清理现场垃圾，有效地维护了景区干净整洁的旅游环境。

交警、城投公司、市场监督等部门组成的菜场专项整治小组，前期已对城北菜场周边商铺跨门营业经营、杂物乱堆乱放、车辆无序停放、摊位设置不规范等环境脏乱差现象进行集中查处，同时会同交警部门对菜场周边机动车、非机动车停车位做到应划尽划。目前针对城北菜场周边乱设摊、乱停车问题，相关部门建立了常态化管理机制，专门配备人员驻点管理，加强城北菜场及周边日常

巡查，对菜场周边占道经营、非机动车乱停放等违法违规行为进行教育劝导、整治查处，着力破解菜场及周边存在的顽症痼疾。

治改并举 构筑“无违建”长效机制

以首批宁波市“三改一拆”无违建镇创建为契机，保持高压态势，不断完善长效机制。截至6月25日，全镇实施“三改”12.28万平方米，占全年目标任务122.79%。完成“一拆”5.3277万平方米，占全年目标任务48.43%。重点对白岩坑(弥勒圣坛后方)山上非法占用林地搭建房屋，违法建筑面积约750平米，共涉及24户33处违建农业设施管理用房。自5月10日白岩坑专项拆违行动开展以来，已拆除违建24处，面积500余平方米。目前对佛学院周边山上违建拆除也在紧张进行中，对佛学院东侧地块周边及沿线的违建、赤膊房等问题进行逐点排摸、拍照存档，共涉及15户21间，面积为360平方米。截至目前，已完成4处80平方米，后续将前往其他点位，将排摸的违建逐一拆除，预计1个月可完成拆除及清理。

拮据绣花，精益求精，积极落实文明城市创建任务，全面提升城市品质形象，溪口永远在路上。

区领导调研镇新时代文明实践所建设

本报讯(通讯员 剑挺 裕定)日前的一个上午，区委常委、宁波溪口雪窦山名山建设党工委副书记、管委会副主任周世君来到溪口镇新时代文明实践所，调研新时代文明实践所建设及志愿服务协会工作开展情况。

在实地查看新时代文明实践所建设、听取志愿服务协会工作汇报后，周世君对志愿服务协会近年来在便民服务、环境整治、景区服务、文明创建、全域旅游创建等方面所付出的努力给予充分肯定，并深表感谢，对协会运作过程中面临的难题表示将想方设法予以解决，并就下一步工作开展提出具体要求。

周世君强调，要加强队伍建设，不断壮大志愿者队伍，力争有更多的人加入到志愿服务中来；要加强规范管理，将志愿服务制度化、规范化建设作为工作重点，着力提高队伍信誉度；要加强整合，着力将志愿服务打造成溪口品牌；要加强宣传，让更多的人看到志愿者的善行义举，营造崇德向善的良好氛围。

人大溪口中心组举行“议政日”活动

本报讯(通讯员 卓建青 郑轶彦)近2年来，支撑溪口城市长远发展的工业经济发展如何？日前，区人大溪口中心组、镇主席团成员举行“议政日”活动，对副镇长许志峰及其履职工作进行集体评议。

会上，代表们首先听取许志峰近两年的述职报告。近两年来，溪口镇工贸经济呈现稳健快速发展态势，“人才强镇”战略初显成效，社会保障与就业工作基础进一步夯实，积极落实安全生产责任制，有力遏制了各类事故发生，各项工作考核均列全区前列，特别是去年，工业经济竞赛、劳动保障、安全生产工作为全区第一。

听取报告后，代表们肯定了近两年溪口在工业经济、劳动保障、环境保护等有关方面取得的成绩。

镇人大主席李常盛希望广大代表除了履行监督评议职责外，要经常开展自查自纠，做好环保工作，积极配合镇党委政府开展相关工作，助力推进溪口工业经济取得新发展新提升。

雪窦山新地标弥勒圣坛初具雏形



弥勒圣坛项目位于雪窦山入口处，总用地面积约300亩，其中建设用地约217亩，总建筑面积约5.5万平方米，总投资约10.28亿元。建筑主要包括兜率天宫、须弥山、龙华法堂、文化交流中心、弥勒博物馆、三会广场及相关配套设施等。

该项目是以佛教文化为主题的文化旅游综合体，未来将承办弥勒文化节、开展佛教文化交流及其他大型会议、展览及交流活动，承担起完善雪窦山佛教名山功能、丰富雪窦山佛教文化内涵的重要作用。

项目于2016年5月18日开工，目前大慈之门、博物馆和两岸交流中心装修过半，龙华法堂钢结构安装完成约50%，须弥山完成结构。到今年10月，项目主体工程基本完成。

图为施工中的弥勒圣坛一角。

通讯员 雪山 明月

溪口镇 癌症康复分会 举行知识讲座

本报讯(通讯员 一剑 卓江安)在溪口镇癌症康复分会成立5周年之际，省癌症康复协会会长喻华芝为分会会员作癌症预防与养生知识讲座。

据悉，5年来，该分会会员从最初的10多名发展至现在的218名。分会通过组织专家讲座、会员交流、户外有氧运动及康复游等多种非药物康复活动，帮助会员积极抗癌。

溪口医院举行 消防急救演练

本报讯(通讯员 建青 腾江)日前，溪口医院举行消防急救演练，全体中层以上干部和2018年以后新入职工参加演练。

演练模拟住院大楼发生火灾，全体医护人员和病人撤离，并对一患者心跳骤停实施紧急心肺复苏。随后，溪口消防中队教官从灭火器的基础使用方法到如何快速灭火，进行深入细致的讲解和现场演练。

演练前，该医院还举行消防知识培训，邀请专业消防培训讲解员从近年全国各地发生的火灾典型案例讲起，结合图片、视频，用生动的语言和精确的数字给员工讲述消防工作的重要性。

搭平台规范市场 保质跑量销高端

溪口水蜜桃与4000多家百果园店实现强强合作

本报讯(通讯员 卓建青)“个头大、糖度足、价格高，每天供国内最大连锁店百果园。”溪口水蜜桃专业合作社社长周方龙昨天在接受采访时信心满满。这也是今年当地政府规范市场、搭建平台、走精品路线促销的一大亮点。

有着2万多亩的种植基地，作为奉化水蜜桃“半壁江山”的溪口镇，与深圳百果园水果连锁超市合作多年，今年双方深化合作，目标促销水蜜桃25万公斤以上。

为此，今年溪口镇政府专门建立占地3亩的奉化水蜜桃百果园溪口直

供基地，用于水蜜桃包装、存储、运输，并新辟了金海乐、崎山两个桃农自产自销临时交易市场，整顿取缔沿街沿线100处水蜜桃个体摊点，保障了奉化水蜜桃品质和品牌。

水蜜桃热销前，百果园公司视频制作团队来到溪口镇，拍摄水蜜桃基地，桃农采摘、打包、冷链车运输等过程，制作奉化水蜜桃宣传片，7月起在百果园的各分店播出。

“百果园的宗旨就是要精品。为确保品质，我们到溪口基地探访原产地，让消费者认识到我们的水果基地的生长环境、条件，以及包装、运输

过程，让消费者看到他们吃到的水蜜桃是放心的”。在该基地，从广东总部赶来的百果园集团营销中心视觉负责人陆海峰说。

据了解，百果园在全国各地有4000多家水果超市。从2015年起，溪口镇政府开始和百果园合作，通过溪口水蜜桃专业合作社向百果园直供奉化水蜜桃。经过几年的合作，百果园水果超市的奉化水蜜桃销量从最开始的一年销售5万公斤，到去年达到20万公斤。

由于百果园对水蜜桃的要求较高，所以今年溪口水蜜桃专业合作社发展了不少种植大户，来保证水蜜桃品质。

现在社员中5亩以上的种植大户已有80多户，合作社对他们实行统一管理。

“把每个水蜜桃当作宝贝！”在现场，周方龙介绍道，为保障品质，基地从源头抓起，采用统一的化肥，还有单层塑料筐，努力促成农户能够达到百果园的质量规格要求，从而提升价格优势，确保农户增收。每天，以最高的价格收购，对每批桃子进行糖度和无公害检测。

“面对今年减产，做足功课，保质跑量，走高端路线，力促增收已达预期实效。”副镇长唐超波表示，力争今年与百果园达成销售意向25万公斤以上，让更多的桃农受益。



沙堤村： 礼堂是快乐幸福的招牌

通讯员 卓建青

“我们的礼堂在村养老中心广惠园。”你进入沙堤村，问去文化礼堂的路，热心的村民总会这样告诉你，语气中颇有几分自豪和骄傲。

2016年，沙堤村投资600余万元，建造了风格典雅的“广惠园”。它既是村里的文化中心，又是老年活动中心。每天上午，老人们总会不约而同来到这里，享受舒适、充实的快乐时光。让他们子女安心的是，广惠园里安排专人免费照料老人，让老人自由自在玩乐，玩扑克、打麻将、看电视……孤寡和75岁以上的老年人还可享受免费的中餐和晚餐。每月9日，附近的志愿者和爱心人士总会有备而来，为老人们理发、量血压、修指甲、做戏文等。

广惠园近2000平方米的室内活动场所，令徜徉其中的人们赞叹不已。沙堤村文化礼堂已成为我区文化礼堂中建筑讲究、配套齐全的一流文化基地，也成为该村打造幸福人居生活的金字招牌，来村参观、访问、考察的人络绎不绝。

陪同的村支委、妇联主席包琴恩告诉笔者，沙堤村这几年来变化一年一个样，年年有新进步和新成绩，这些变化主要归功于村支书俞成方。他不仅为村发展深思熟虑，更为村民的安居和丰富文化生活办了许多实事。通过这几年的努力，该村已走在全镇50多个村子的前列。俞成方已连续两年被区委、区政府树为强村富民的标兵。

“我文化程度不高，但相信文化是一种无形的软实力，办好村文化和养老中心，尊了老，安了少，村民的心自然顺了、齐了，大小事也就出不了村，村集体经济收入平均每年增加了一倍。”在接受采访时，俞成方这样说。

据悉，这几年来，宁波城市阳光酒店总经理樊国运慷慨解囊，向村文化和养老中心类捐赠了20多万元爱心款。行走于美丽乡村的高档住宅小区间，笔者由衷地祝愿沙堤村村民更快乐更幸福，文化礼堂这块招牌更响亮。

图为老人们在广惠园内逸仙亭旁散步。

